

# 电影院今天“重启”，各家准备好了吗

现代快报实地探访，观影全程须戴口罩，影厅每隔两个小时消杀一次，陌生观众间距1米以上……

想冲进电影院，看一场想念已久的电影？自从国家电影局发布通知，宣布低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下，可于7月20日有序恢复开放营业后，就有不少影迷对此持续关注、暗自欣喜、默默下单。

现代快报记者注意到，截至7月19日中午，南京已经有近10家影院宣布20日复工，也有影迷开始购票了。电影院，真的准备好了吗？19日当天，现代快报记者独家探访南京多家影院，抢先体验安心“看电影”！

现代快报+/ZAKER南京记者  
郑文静 熊平平 李鸣 王子扬 宋经纬 刘静妍/文  
吉星 王曦/摄



▲ 大华大戏院  
门口的电影海报，换成了观影提示



扫码看视频



票务咨询台、自助取票机等处都张贴着观影提示



摆放在醒目位置的防疫物资



影厅内，工作人员正在进行消毒工作

## 醒目！

戴口罩、测体温……观影提示随处可见

“观影全程佩戴口罩，入场前测量体温，出示健康码并登记后，才可刷票进场。”上午10点，记者首先来到了位于德基广场二期的新街口国际影城，发现票务咨询台、自助取票机、影院入口等处都张贴着观影提示——“贴心防护 安心观影”，从给观众的观影提示和安全观影流程，到影院的清洁消毒措施，内容十分详细。

影院外的卖品区，也不见爆米花等观影零食，只见一块写有“顾客信息登记处”的牌子。工作人员告诉记者，购买电影票需要在网上实名预约、自助取票，但是有一些老年人不太熟练这些操作，他们会给予这一类的观众提供指导帮助，“我们不卖零食，影厅内也禁止饮食，观众买了也不能带进去。”

在万达影城(建邺万达广场店)，记者看到影院入口处还专门设立了隔离区。工作人员表示，该影院复工后将采取无接触感应式的智能红外测温仪。“观众进场前先测温，遇到体温偏高的情况，我们会再次进行人工测温。如果还是有问题，我们会把观众带到隔离区，并上报给有关防疫部门。”

## 消杀！

酒精、洗手液……座椅扶手要擦好几遍

口罩、免洗洗手液、酒精喷雾、消毒湿巾、一次性手套……为了迎接即将回归的观众，多家影院在入口处醒目位置放好了这些防疫物资。“这是给来看电影的观众提供的，方便大家及时取用。”新街口国际影城的工作人员告诉记者。

进入影厅后，记者看到工作人员正在擦拭座椅扶手，空气中有一股淡淡的消毒

水味道，“座椅、椅背、扶手，每一个角落都不能放过”。根据《江苏省电影局关于做好疫情防控常态化条件下影院恢复开放的通知》(以下简称《通知》)和《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(以下简称《指南》)的要求，电影院的大堂、影厅、卫生间、走廊、疏散通道等公共区域，每日不少于2次喷雾消毒，而售票处、商品售货区、自动贩卖机、公共区域座椅、入口闸机、卫生间等重点区域，每日不少于5次擦拭消毒。“这些，我们都严格遵守。”

记者注意到，在新街口国际影城每一个影厅的门上，都张贴了一张消毒工作记录表，“9点、11点，每隔两个小时就会进行一次全面的消杀，排风系统24小时工作，两场电影之间的时间间隔在40分钟以上。”

## 安心！

每30分钟巡查一次，确保现场无人扎堆

“不仅在网络购票时要求交叉隔座售票，在电影放映期间工作人员也会每30分钟在厅内巡查一次，确保无人扎堆观影。”南京大华大戏院的工作人员告诉记者，他们每日每班上岗前，必须接受体温检测，体温正常、佩戴口罩者方可上岗。曾经影厅门口的电影海报，也都换成了观影提示，让走进电影院的观众都能“放心观影”。

万达影城(建邺万达广场店)明确表示，复工初期，将有一半的影厅不开放，以确保精细化防控。

新街口国际影城的IMAX厅拥有400个座位，根据《通知》《指南》中“实行交叉隔座售票，保证陌生观众间距1米以上；每场上座率不得超过30%”的要求，复工后，该厅可以对外售票120张左右，“我们会在保障安全的前提下，尽量把前面几排空出来，把后面的好位置留给观众，这里已经空了半年了，相信这块大银幕也很想念它的观众们。”



## 想去看电影？ 别急，先记住以下三件事

7月20日，电影院将回到我们的生活中来。为了迎接这一天，《江苏省电影局关于做好疫情防控常态化条件下影院恢复开放的通知》和《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》中的“6个到位”和“19条细则”，对影院与第三方购票平台等进行了细致且严格地指导，正是期待用这些“严格”为观众带来“安心”。

不过，在奔向电影院之前，有几件事记得确认哦！

### 1.不是所有影院都在7月20日回归

7月19日晚，记者从南京市委宣传部电影处获悉，新街口国际影城、南京大华大戏院、大华大戏院秦淮影城、龙湖天街星轶影城、湖南路和平影城、凤凰上影影城、六合区美利广场华纳影城、珠影CC影城等确定于20日复工，其他影城也将陆续有序恢复营业。

### 2.实名制网络购票，影院现场不卖票

曾经，你可以随时跑去影院现场买张票，来一场说走就走的观影之旅，现在可不行啦。根据《通知》《指南》的相关要求，江苏全省影院采取网络实名预约、无接触方式售票，再加上每场上座率30%的限制。想去看电影的你，记得提前买好票哦！

### 3.口罩全程戴好，爆米花等零食别吃了

疫情防控常态化条件下恢复的营业，对影院严格要求，对观众则是安心舒适。想要进入影院，与进入其他公共场所的要求并没有什么差别，都是戴口罩、测温、出示健康码。不过记住，为了你和他人的安全，请全程佩戴口罩！饮料别喝啦，爆米花等零食也别吃啦，好好看电影吧。



## 中国电影人： 生活重启，缺口正在补齐

演员毛凡：重开电影院对我们来说，是生活中最重要的信心

疫情暴发之初，我在横店拍戏，原本打算回家过年，没想到在酒店里一困就是58天。那段时间，我见到了很多“横漂”演员，他们的日子都不太容易，但也许是打心底的热爱吧，这些人一直都在坚守。重开电影院这个消息对我们演员来说，是生活中最重要的信心。最近深入山区拍了一部新剧，讲的是山区百姓努力奋斗，脱贫攻坚的故事。疫情之后，我觉得人们更需要看一些积极的东西，只要心中有希望，坚守信念，一定有守得云开见月明的一天。

影视公司员工马昊：只有电影院恢复了，我的生活才算回归

虽然有集团支持，我们没有裁员、降薪，但近半年，电影院不开门，我们日常工作就只能是规划层面，任何项目无法执行落地。电影院不开业，我的生活就是残缺的，也许对于许多人来说，疫情早已经平稳了，他们可以去运动、购物、爬山，但对于我来说，电影院不开门，我生活中很大一部分就仍在疫情中。现在电影院恢复营业，我的生活才算真的从疫情中走出，回到往日的轨道，工作、生活都可以继续按以往的节奏进行下去。

电影院经理胡静秋：终于守到电影院开门，有些同事已辞职

疫情期间有些同事辞职了，巡查轮值时，一个人看着昔日热闹的电影院变得空旷、荒凉，心里滋味就很不好受。为还房贷，电影院停业期间，我做了不少兼职，做奶茶、卖保险、摆地摊。但还是想继续干电影这一行。现在电影院恢复营业，我们充满信心。我们一定会严格遵守达到防控要求，顺利营业，让观众愿意回到影院看电影。挺过至暗时刻，电影院开门迎客只是新的开始，未来电影业会迎来新的繁荣。